



# 转院不需重复检查

## 湖南 44 家三级医院检查结果互认

本报讯(记者 洪雷)今后在湖南省三级医院间转院,可不用再做不必要的重复检查了。日前,湖南省卫生厅、湖南省中医药管理局联合下发通知,全省44家三级医院(具体名单见表一)之间、同一市州的二级医院之间应开展相关项目检查结果的互认(具体互认项目见表二)。这一举措一方面可以省去转院治疗后同一项目进行重复检查的麻烦,同时还能降低患者费用。

据了解,医疗机构检查结果互认包括医学检验结果互认和医学影像检查资料(包括图像,下同)互认。医学检验结果互认是指临床生化、免疫、微生物、血液和体液等临床检验中结果相对稳定、费用较高的项目。医学影像检查资料互认是指根据客观检查结果(胶片、打印图像)出具报告的项目。

与此同时,为杜绝医院以病情变化为由,要求病人重新检查。省卫生厅要求,互认的范围包括同一目的的检查,就是说,是同一疾病的同一检查指征的检查和原检查图像质量和方法可满足疾病诊疗需要的检查,都不能进行重新检查。

但专家同时指出,属于下列情况

之一者,若更换就诊医院则需要再次进行检查:不同目的的检查;存在设备依赖性的检查;因病情变化,已有的检验结果、检查资料难以提供参考价值的检查;检验、检查结果在疾病发展过程中变化幅度较大的检查;检验、检查项目意义重大的,如手术等重大医疗措施前、急诊急救等抢救生命的紧急状态下须进行的检查;检验、检查结果与病情明显不符的检查;图像质量和方法不能满足诊断要

求的医学影像学检查。

各级卫生行政部门将对纳入检验结果、检查资料互认范围的医疗机构加强监督管理和考核评价。各医疗机构应主动告知患者保管好检验、检查报告和相关资料,减少因患者自身原因导致的重复检查。对需重复检查的项目,需将原因充分告知患者,取得患者的理解和信任,减少或避免医患纠纷。(名单详见02版)



每年的农历九月初九为重阳节,九九还有生命长久、健康长寿的意思,所以重阳节也被称为老人节。日前,湖南省老年人活动中心特别以“诗”敬老,以“舞”健老,先后举行了诗歌吟唱比赛和舞蹈交流会。图为10月13日的老年人舞蹈交流学习现场。 实习记者 程钰添 记者 刘凯洋 摄影报道

### 权威发布

## 湖南狂犬病持续下降

### 狂犬疫苗均安全

本报讯(记者 王璐 通讯员 彭秘辉)日前,记者采访湖南省疾控部门相关专家了解到,湖南省狂犬病发病率自2007年以来持续下降,且由疾控部门正规渠道下发的狂犬疫苗均为国家药监局认可的安全疫苗,市民可放心接种。

“在疫苗的流通管理上,只要是严格执行省一市州一区一乡镇的疫苗流通渠道,严格冷链运输,就绝不会有任何不合格疫苗产品进入我们的渠道,因此,只要经由省疾控中心发出的产品,是绝对安全,绝对可靠的,请广大市民放心。”

湖南省疾控中心生物制品科李四海副科长介绍,湖南省疾控中心生物制品科所进的的狂犬病疫苗分别来自兰州生物所、辽宁成大生物制品有限公司、广州诺诚生物制品有限公司、法国巴斯德生物制品有限公司、辽宁依生生物制品有限公司,全部都是国家药监局认可的安全疫苗。

此外,对于湖南省近年来狂犬病发病情况,省疾控中心狂犬病防治专家刘富强副主任医师表示,从2007年开始,随着我省狂犬病防治力度的进一步加强,狂犬病的发数量和报告地区数呈逐步下降的态势。发病人数已从最高年份2004年的500多病例,下降到目前的100多病例,疫情波及地区不断减少,截至2010年9月,全省报告病例较去年同期又下降近二成,因此可以说湖南省狂犬病疫情得到明显控制。

据了解,狂犬病是传染病中病死率最高的病种,一旦感染发病,一般在几天内死亡,病死率达100%,目前还没有特效药物。专家称,要减少人感染狂犬病病毒的风险,根本措施是控制犬的数量和家养犬免疫接种的数量,同时广大市民要进一步提高预防与控制狂犬病的知识与技能,一旦被动物致伤,要及时规范处理伤口、适当使用抗狂犬病血清/免疫球蛋白,并选择正规指定接种部门全程接种狂犬病疫苗。

### 曝光台

## 22家假药网站曝光

本报讯(记者 王璐)近日,国家食品药品监督管理局发布2010年第3期《互联网购药安全警示公告》,集中曝光了22家发布虚假药品信息销售假劣药品网站名单(详情登陆国家药监局网站)。目前,国家食品药品监督管理局已依法将违法网站移送有关执法部门进行查处。

据了解,国家食品药品监督管理局在监督检查中发现,部分网站伪造或假冒开办单位,发布虚假药品信息、销售假劣药品,部分搜索引擎为这些违法网站提供链接服务,严重危害公众用药安全。

经核实,“中国国际强脊炎科研部”、“中美(国际)胰腺炎科研部”、“清华大学国际皮肤病总院”、“北京中医药大学高血压康复研究总院”等22家违法网站通过使用绝对化、承诺性的语言,对“产品”疗效进行虚假宣传。其中,“美国辉瑞伟哥官方网站”、“伟哥中文网”等多家网站还含有“性暗示”等低俗内容。

## 出汗性脚气

### 用九芝堂足光散

免费咨询电: 8008786588